



Відбудова
▶ СТОР. 4
Енергетичний дах стає надійнішим



Освіта
▶ СТОР. 6
Пекарі та швачки потрібні завжди



Виставки
▶ СТОР. 7
У Маріуполі «потьомкінські деревні» замість зруйнованих пам'яток

У НОМЕР:

Генсек НАТО у Києві: на крок ближче до Альянсу

Допоможуть перемогти і повернути наше майбутнє

Пентагон оголосив новий пакет безпекової допомоги Україні на суму 325 мільйонів доларів, куди ввійшли додаткові боеприпаси до HIMARS, снаряди до артилерії, протитанкова зброя та міни, зокрема, важкі протитанкові ракети TOW, понад 9 млн набойів до стрілецької зброї, високоточні авіаційні ракети та інше спорядження, інформує «Голос Америки». Як повідомили 19 квітня у Міноборони США, цей пакет оголошено за програмою президентських повноважень, тобто що допомогу можуть надіслати в Україну негайно, як раніше наголошували в Пентагоні, «історично рекордними темпами».

▶ СТОР. 5

Під час «Рамштайну» говоритимуть про винищувачі

Сьогодні відбудеться 11-та зустріч Контактної групи з питань оборони України, яку ще називають форматом «Рамштайн». Напередодні зустрічі міністр оборони Олексій Резніков написав, що нині для України основний пріоритет — швидко побудувати багаторівневу систему ППО/ПРО. «Патріоти, IRIS-T, NASAMS і МіГ-29 — останні, але не фінальні кроки на шляху до цієї мети, — акцентував міністр. — Враховуючи варварську тактику кремля, нам потрібні винищувачі типу НАТО».

ПРОДОВЖЕННЯ ТЕМИ НА 8-Й СТОР.

У Раді Європи вкотре нагадали про переслідування кримських татар

МЗС підтримує вимоги Комісара Ради Європи Дуні Міятович з прав людини щодо негайного припинення свавільних арештів, переслідувань, викрадень, обшуків будинків кримськотатарських правозахисників, активістів, лідерів, журналістів, пересічених кримських татар, а також адвокатів та юристів, які представляють їхні права. Про це йдеться у коментарі міністерства стосовно доповіді Дуні Міятович «Боротьба кримських татар за права людини». «Переконані, що доповідь сприятиме поширенню обізнаності широкою громадськістю про численні порушення, які продовжує чинити російська окупаційна влада після незаконної окупації Кримського півострова у 2014 році», — йдеться у документі. Також в МЗС вкотре наголосили на тому, що Україна вимагає звільнення всіх незаконно ув'язнених своїх громадян.



Фото: president.gov.ua

Учора генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг прибув до Києва. У столиці він провів переговори з Президентом України Володимиром Зеленським. «Цей візит pana генерального секретаря — перший за час повномасштабної війни — ми трактуємо як знак, що Альянс готовий розпочинати нову главу у відносинах з Україною — главу амбітних рішень», — сказав Глава держави за результатами переговорів з Єнсом Столтенбергом у Києві. Президент також подякував генеральному секретарю НАТО за те, що він розпочав візит в Україну з відвідання деокупованих міст і громад. «Усій Європі та

світу потрібне чітке розуміння того, що лише Перемога України вбереже інші держави й народи від таких страшних руйнувань, втрат і смертей, які росія принесла на нашу землю», — сказав він. Під час зустрічі сторони торкнулися чотирьох основних питань: засідання групи з питань оборони України у форматі «Рамштайн» 21 квітня; стимулювання партнерів щодо постачання деяких видів зброї; підготовка до Вільнюського саміту НАТО, на який запрошено Україну, а також гарантії безпеки для нашої країни на шляху до Альянсу.

▶ СТОР. 5

ПРОБЛЕМА

Транзит агропродукції важливо поновити

Понад три тисячі вагонів із зерном, шротами, олією та іншою агропродукцією, які завантажені в напрямку прикордонних переходів із Польщею ще до запровадження сусідньою країною заборони на їхній імпорту і транзит, чекають на врегулювання ситуації на міждержавному рівні. Ці відправлення були погоджені до перевезення та мають бути прийняті польською стороною, наголосив заступник директора департаменту комерційної роботи «Укрзалізниці» Валерій Ткачов під час онлайн-наради з представниками аграрного ринку.

▶ СТОР. 8

ФАКТ

Відновили половину зруйнованих медичних об'єктів

За період окупації та внаслідок ворожих обстрілів, які не припиняються й понині, на Сумщині було повністю зруйновано або серйозно пошкоджено 39 об'єктів медичної галузі. На сьогодні 10 з них вже повністю відновлено, а 13 — частково. Такі показники оприлюднила під час засідання колегії обласного Управління охорони здоров'я заступниця голови ОВА Олена Бойко. Посадовиця вважає, що медпрацівники Сумщини успішно відповіли на два серйозні виклики. Спочатку це була пандемія COVID-19, а потім наслідки широкомасштабного вторгнення, коли лікарям доводилось працювати без вихідних і майже без перепочинку, рятуючи тяжкопоранених земляків. Галузь перебуває на етапі реформування. На Сумщині створюють госпітальний округ, який буде поділено на кластери. Кожна мережа повинна бути самодостатньою, але всі разом вони мають утворювати єдиний медичний простір, передає наш власкор Володимир ЧЕРНОВ.

Підпишіться на наші Facebook: <https://www.facebook.com/GolosUkraine>
Telegram-канал: <https://t.me/GolosUkraine>
Twitter: https://twitter.com/Golos_Ukraine
Аби отримувати інформацію про події в Україні та світі виключно з достовірних джерел.

КОРОТКО

■ У День Землі, 22 квітня, українські громади та місцеві жителі у різних країнах утворять «ланцюг едності», аби привернути увагу до екологічних злочинів РФ. Нині зафіксовано понад 2340 фактів шкоди довкіллю, під окупацією перебувають 495 000 га наших лісів.
■ На знак подяки за подвиг і шану обласна влада Івано-Франківщини нагородила посмертно командира першого окремого механізованого батальйону ЗСУ «Вовки Да Вінчі» Дмитра Коцюбайла медаллю «За заслуги перед Прикарпаттям». Відповідне подання здійснила Бурштинська міська рада, інформує наш власний кореспондент Людмила СТРАЖНИК.

Місцеве самоврядування має наповнюватись професійними кадрами

ГОТУЄТЬСЯ ЗАКОНОПРОЕКТ

Найближчими місяцями парламент має ухвалити законопроект «Про службу в органах місцевого самоврядування» (№ 6504). На цьому наголосив Перший заступник Голови Верховної Ради Олександр Корнієнко під час презентації законопроекту, що відбулася в «Укрінформі».

Захід було організовано Комітетом Верховної Ради з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування за підтримки та сприяння Програми Ради Європи «Посилення доброго демократичного врядування і стійкості в Україні». Участь в обговоренні проекту закону взяли народні депутати, представники Ради Європи, Національного агентства з питань державної служби (НАДС), Асоціації міст України.

«Поява таких високого рівня текстів на виході — це завжди результат обговорень, у тому числі й інклюзивних. Під час розробки цього законопроекту враховувалась позиція спільноти, професійна думка Національної агенції державної служби, профільного парламентського комітету», — зауважив Олександр Корнієнко, додавши, що основна ідея законопроекту — професіоналізація того, що робить місцеве самоврядування.

Перший заступник Голови Верховної Ради нагадав, що профільний комітет та створені при ньому робочі групи розпочали активно працювати над проектом практично одразу після місцевих виборів, а до парламенту документ

було внесено на початку 2022 року.

«Ми розуміли, що під час місцевих виборів це не буде релевантна історія, а от після, коли вже є сформована політична карта України на рівні місцевого самоврядування, ми можемо попрацювати над таким законом», — підкреслив він, додавши, що війна внесла свої корективи у цей процес, і він трохи відтермінувався. «Звичайно, що і його вступ в дію буде повільнішим, але головне, що така системна реформа вже буде запущена і вона формуватиме майбутнє, даватиме певні дороговкази. Одна з причин чому це важливо — публічна служба в Україні переживає певну трансформацію і ми розуміємо, що один із напрямів цих трансформацій буде пов'язаний саме з реформою на рівні територіальних органів виконавчої влади. З іншого боку, місцеве самоврядування зміцнюється ресурсно. Тож маючи великі можливості та водночас великі очікування від людей зі створення і розробки послуг на місцях, місцеве самоврядування має наповнюватись професійними кадрами. А це можна зробити лише тоді, коли буде облаштовано відповідну законодавчу рамку», — зауважив політик.

Водночас політик висловив сподівання, що парламентська дискусія щодо цієї ініціативи буде плідною, не затягнутою, а якраз спрямованою на те, щоб отримати цей закон у найближчі кілька місяців. А далі, очікуючи на вступ в дію цього нормативного акту в дію, можна буде зосередитися на зміні системи та підготовці підзаконних актів.

За словами члена Комітету Верховної Ради з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального роз-



витку та містобудування Віталія Безгіна, підготовлений до другого читання законопроект — це спільний продукт комітету, НАДС, уряду та асоціацій органів місцевого самоврядування. Представляючи ключові новели законопроекту, депутат зауважив, що він, зокрема, визначає умови служби та правовий статус службовців місцевого самоврядування; особливості служби виборних посадових осіб. А також особливості трудових відносин посадових осіб патронатної служби, яка має певну специфіку в місцевому самоврядуванні.

Законопроект, зокрема, передбачається:

- ▶ розмежування статусу службовців місцевого самоврядування та виборних посадових осіб;
- ▶ закріплення принципу політичної неупередженості та заборона службовцям суміщати службову діяльність зі статусом депутата місцевої ради;
- ▶ запровадження відкритих конкурсів на посади службовців місцевого самоврядування;
- ▶ сприяння кар'єрному просуванню службовців та новий підхід до формування кадрового резерву;
- ▶ встановлення нових умов оплати праці посадових осіб місцевого самоврядування.

Презентація супроводжувалась демонстрацією відповідної інформації, яку, за словами В. Безгіна, буде розіслано в асоціації органів місцевого самоврядування, де з нею зможуть ознайомитися представники громад. Народний депутат також повідомив, що підготовлений до другого читання текст законопро-

екту з'явиться на сайті Верховної Ради у понеділок, 24 квітня. Крім того, ще до голосування в залі відбудеться презентація законопроекту для голів громад, щоб зняти будь-які недовolenності, які могли виникнути.

Не шукати якоїсь зради закликав і виконавчий директор Асоціації міст України Олександр Слобожан. За його словами, часто буває так, що люди, які не були залучені до процесу напрацювання законопроекту, починають коментувати його норми і виникають певні міфи. Один із них — посадові особи місцевого самоврядування втрачать контроль за службою в органах місцевого самоврядування. «Але такого в законопроекті немає», — наголосив він.

«Все грамотно продумано і на часі», — сказав виконавчий директор АМУ, висловивши сподівання на швидке ухвалення законопроекту та його підписання Президентом. Адже потрібен буде час для підготовки підзаконних актів та проведення навчання. «Щоб потім, коли почнуться місцеві вибори, ніхто не сказав: ми не знали, ми йшли за іншими правилами», — зауважив він.

До речі, позитивну оцінку законопроекту надав і один із провідних європейських експертів із децентралізації Даниель Попеску, який також брав участь у презентації проекту.

Олена ГОРБУНОВА.
Фото: rada.gov.ua

Перший віцеспікер Олександр Корнієнко зустрівся з Головою Робочої групи з міжпарламентських зв'язків Азербайджан—Україна Руфатом Гулієвим

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко зустрівся з делегацією Робочої групи Міллі Меджлісу Азербайджанської Республіки з міжпарламентських зв'язків Азербайджан—Україна на чолі з Руфатом Гулієвим.

Серед питань обговорення: відновлення України, робота парламентського виміру Міжнародної Кримської платформи, світова безпека та налагодження співпраці.

Насамперед Олександр Корнієнко висловив вдячність Азербайджанській Республіці за послідовну підтримку суверенітету та територіальної цілісності України.

«Азербайджан вже бере участь у відбудові зруйнованих інфраструктурних об'єктів», — зауважив він, додавши, що у межах реалі-

зації ініціативи Президента України Володимира Зеленського UNITED24 перераховано кошти для заходів, спрямованих на відновлення цивільної інфраструктури України, профінансовано та завершено проект із відновлення паркової зони та школи в Ірпені, а також виділено суму

на відновлення закладу дошкільної освіти й амбулаторії у Київській області: «Сподіваємося на продовження ініціатив».

Водночас Перший віцеспікер повідомив, що торік відбувся Перший Парламентський саміт Міжнародної Кримської платформи, а цього року також заплановано провести відповідний захід. Тому він закликав азербайджанську сторону підтримати й долучитися до роботи парламентського виміру Міжнародної Кримської платформи.

Крім того, Перший заступник Голови Парламенту України звернувся до колег щодо спільної роботи над реформою структур Організації Об'єднаних Націй: «Сучасна система гарантування безпеки у світі потерпіла крах — необхідне її термінове реформування із перетворенням на систему, що унеможливила б військову агресію й злочини».

«Співпраця за лінією груп дружби парламентів України та Азербайджану надасть нового імпульсу україно-азербайджансько-

му міжпарламентському діалогу», — акцентував Олександр Корнієнко, зазначивши, що під час зустрічі сторони обговорили роботу парламентських делегацій на майданчиках міжнародних асамблей і співпрацю між комітетами.

У зустрічі також взяли участь Співголова групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків з Азербайджанською Республікою Володимир Крейдено, члени групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків з Азербайджанською Республікою Сергій Литвиненко та Антон Швачко, голова Комітету Верховної Ради України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Олександр Мережко, а також секретар депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків з Азербайджанською Республікою Голова правління Громадської організації «Об'єднана Діаспора Азербайджанців України» Хікмет Джавадов.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Олена Кондратюк: Дуже розраховуємо на підтримку Азербайджану в питаннях захисту і відновлення прав незаконно депортованих українських дітей

Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк зустрілася з делегацією Міллі Меджлісу Азербайджану з міжпарламентських зв'язків Азербайджан—Україна, яку очолює Руфат Гулієв.

Під час зустрічі члени делегації заповіли Віцеспікерку у незмінній підтримці суверенітету і територіальної цілісності України, яка є стратегічним партнером для Азербайджану.

«Вдячна Азербайджану за таку послідовну позицію, яка повністю відповідає нормам міжнародного права, а також за гуманітарну та економічну підтримку», — зазначила Олена Кондратюк.

Вона також пригадала дружню зустріч із Головою Міллі Меджлісу Азербайджанської Республіки Сахіба Алі кизи Гафаровою на полях Саміту Голів Парламентів G20, яка тоді висловила солідарність з українським народом.

Напередодні депутати Парламенту Азербайджану також відвідали Бучу та Ірпін'я і на власні очі побачили всі жахи війни та наслідки російського вторгнення.

Ще одне питання, яке порушувалося під час зустрічі: викрадення росією українських дітей.

«Тільки за офіційними даними було незаконно депортовано 19393 дитини. Повернути додому вдалося лише 361 дитину», — поінформувала азербайджанських колег Олена Кондратюк.

Заступниця Голови Верховної Ради України також звернулася до делегації Парламенту Азербайджану сприяти реабілітації українських військових та оздоровленню дітей. Минулого року Азербайджан, зокрема, приймав у себе на відпочинок українських дітей-сиріт.

«Дуже розраховуємо на підтримку Азербайджану в питаннях захисту і відновлення прав незаконно депортованих українських дітей і сподіваємося на подальше посилення нашої міжпарламентської співпраці», — наголосила Олена Кондратюк.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.
Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.

Більше фото тут — www.golos.com.ua



Волинь готова до відбиття можливого вторгнення

Президент України Володимир Зеленський під час робочої поїздки у Волинську область відвідав прикордонну ділянку, де сходяться кордони трьох держав: України, Республіки Польща та республіки білорусь.

Як доповіли Володимиру Зеленському, з метою забезпечення надійного захисту українського кордону та готовності до відбиття можливого вторгнення противника з території білорусі відбувається нарощування інженерних загороджень, фортифікаційних споруд і налаштування систем віддаленого відеоспостереження.

Прикордонники продемонстрували обсяг робіт, які було виконано від початку 2022 року задля укріплення кордону з білоруссю в межах Волинської області.

Володимир Зеленський також оглянув пункт спостереження та дворівневу систему ровів на кордоні. З позиції спостережного поста було продемонстровано, як за допомогою систем віддаленого відеоспостереження



здійснюється цілодобовий нагляд за лінією кордону, а також показали системи виявлення безпілотних літальних апаратів, повідомляє **інтернет-представництво Президента України.**

Глава держави поспілкувався з військовослужбовцями Державної прикордонної служби України та вручив їм нагороди, зокрема ордени Богдана

Хмельницького III ступеня, «За мужність» III ступеня, а також медалі «За військову службу Україні».

«Маю честь бути сьогодні тут, привітати вас, подякувати за захист державного кордону. Хочеться говорити про кордон, перебуваючи саме тут, на Волині, біля кордону України з білоруссю та Польщею. Ви героїчні та міцні люди. Хочу

подякувати вам за захист нашої держави в Бахмуті. Знаю, як міцно ви там стояли, тримали Бахмут. Хотів би подякувати вам і вашим побратимам. Хочу побажати здоров'я, міцності, а вашим близьким — тепла. Всі ми пишаємося, що в нас є такі міцні прикордонники. Бажаю вам зберегти міць, справедливість і лють, яка є в нас при захисті

нашої держави. Бажаю всім тільки Перемоги!» — сказав Володимир Зеленський.

Пам'ять загиблих прикордонників вшанували хвилиною мовчання.

Під час робочої поїздки на Волинь Президент також зустрівся з керівництвом області. Начальник Волинської ОВА Юрій Погуляйко поінформував учасників наради про соціально-економічну ситуацію в області, облаштування фортифікаційних та оборонних інженерних споруд. Також було заслухано доповіді про ситуацію в зоні відповідальності оперативного угруповання військ «Волинь» та готовність до виконання завдань.

Крім того, на нараді йшлося про оперативну та криміногенну обстановку в регіоні, розглядалося питання роботи митних органів на міжнародних пунктах пропуску у Волинській області, а також роботи ДСНС щодо захисту цивільного населення регіону.

Фото: president.gov.ua

АКТУАЛЬНО

Звільнення від сплати податків із замінованої землі та зруйнованої нерухомості

Верховна Рада ухвалила в цілому законопроект № 7632 про внесення змін до Податкового кодексу України, який передбачає звільнення від сплати податку на землю та нерухоме майно, що було знищене чи пошкоджене внаслідок російської агресії.

Ухвалений закон, зокрема, врегулює механізм адміністрування пільг з плати за землю, що засмічені або потенційно засмічені вибухонебезпечними предметами та розташовані на територіях, де ведуться чи велися активні бойові дії або які перебувають під тимчасовою окупацією рф. Для отримання пільг платники податків мають звернутися із заявою до відповідних органів місцевого са-



моврядування, вказавши кадастрові номери таких земельних ділянок. Крім того, закон запроваджує механізм надання пільг для зруйнованої чи такої, що

потребує капітального ремонту, нерухомості. Рішення про надання пільг ухвалюватимуться на підставі даних Державного реєстру майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією рф.

«Звільнення громадян України від сплати податку на землю та нерухоме майно, які постраждали від російської агресії чи перебувають на окупованих територіях, є логічним та справедливим під час воєнного стану», — вважає голова Комітету Верховної Ради з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Олена Шуляк (**на знімку**).

Вона нагадала, що ухвалений у першому читанні законопроект стосувався лише податку на нерухомість, проте під час підготовки до другого читання було внесено уточнення, які стосуються сплати земельного податку.

«На превеликий жаль, у нас унаслідок агресії рф є не лише пошкоджені та зруйновані будинки. Величезна кількість землі, а це сотні тисяч гектарів, вщент замінована, тож ці земельні ділянки не можна використовувати. Тому несправедливо сплачувати земельний податок з ділянок, які не можна експлуатувати, обробляти, засіювати», — зауважила вона, додавши, що законопроектом також зафіксовано звільнення від податку на пошкоджену та зруйновану нерухомість.

«Фізичні особи — власники такої житлової нерухомості звільняються від сплати податків за 2021-й та 2022 рік. Для юридичних осіб таке звільнення діє з 1 березня 2022 року, якщо ці території розташовані не в зоні тимчасової окупації чи активних бойових дій. Норма діятиме доти, доки тимчасово окуповані території не будуть визволені та повернуті Україні. Це стосується й земельного податку для фізичних осіб — за 2021-й і 2022 рік вони не сплачують земельний податок», — зазначила Олена Шуляк.

Пояснюючи, яким є передбачений законопроектом № 7632 механізм звільнення від сплати податку, народна депутатка звернула увагу, що власники повинні отримати довідку від Державної служби України з надзвичайних ситуацій, адже якраз ДСНС здебільшого відповідає за розмінування територій. Тож саме такі довідки використовуватиме Державна податкова служба, щоб мати розуміння — нараховується чи не нараховується відповідний податок.

Сергій КОВАЛЕНКО.

ФОТОФАКТ

Голова Комітету з питань аграрної та земельної політики Олександр Гайду та член комітету Богдан Торохтій під час засідання, на якому, зокрема, прийнято рішення підтримати звернення до Прем'єр-міністра України Дениса Шмигала щодо взяття на особистий контроль питання стосовно будівництва, організації роботи та облаштування прикордонних інспекційних постів (ПП), а також забезпечення розробки плану заходів щодо реалізації положень Закону України «Про державний контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров'я та благополуччя тварин», зважаючи на вимоги ЄС та нинішні умови.

Фото Сергія КОВАЛЬЧУКА.



Про призначення пенсії особам, які не змогли вчасно звернутися до органів ПФУ

ЗАКОН У ДІІ

Днями опубліковано Закон України від 20.03.2023 р. № 2981-IX «Про внесення зміни до Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування».

Про це інформує прес-служба Пенсійного фонду України.

Як кажуть у пенсійному відомстві, закон врегулює питання визначення строків, за якими призначаються пенсії особам, які не змогли вчасно звернутись по призначення пенсії у зв'язку з проживанням на території, де ведуться бойові дії або на тимчасово окупованій території.

Зокрема, актом передбачено, що тимчасово для зазначених осіб, за зверненнями про призначення пенсії, що надійшли в період дії воєнного стану в Україні та впродовж трьох місяців після його припинення або скасування, пенсія (за умови, що строк звернення по призначення відповідної пен-

сії, передбачений статтею 45 Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування», не сплив станом на 24 лютого 2022 року) призначається:

- за віком — з дня, що настає за днем досягнення пенсійного віку;
- по інвалідності — з дня встановлення інвалідності;
- у зв'язку з втратою годувальника — з дня, що настає за днем смерті годувальника;
- за вислугу років — з дня, наступного за днем звільнення з роботи, яка дає право на таку пенсію, але не раніше 24 лютого 2022 року.

Такі пенсії обчислюються з урахуванням показника середньої заробітної плати (доходу) в Україні, з якої сплачено

страхові внески, за три календарні роки, що передують року, з якого призначено пенсію.

Перелік територій, на яких ведуться (велися) бойові дії, та тимчасово окупованих російською федерацією територій України формується в порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України.

Закон передбачає можливість, за бажанням осіб, яким пенсію було призначено з дня звернення, переглянути її, з урахуванням зазначених змін.

Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.

Вл. інф.

Фото з відкритих джерел.



